

# ВОЛГОДОНСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ВОЛГОДОНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Основана в мае 1935 г. № 38 (8191) Пятница, 8 марта 1985 года Цена 3 коп.

## ПЕРВАЯ СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Шестого марта состоялась первая сессия городского Совета народных депутатов девятнадцатого созыва. Ее открыл старейший депутат горсовета Г. Е. Шпаченко. Сессия избрала постоянную мандатную комиссию горсовета под председательством В. П. Павленко и утвердила ее доклад об итогах выборов. Решено считать, что выборы в городской Совет народных депутатов, состоявшиеся 24 февраля 1985 года по всем округам, проведены на основе и в полном соответствии с Конституцией РСФСР и Законом РСФСР «О выборах в местные Советы народных депутатов РСФСР». Признаны полномочия всех депутатов городского Совета, зарегистрированных избирательной комиссией. С наказом депутатов 18 созыва к депутатам 19 созыва обратился Г. М. Фоменко.

Образованы комитет народного контроля под председательством В. Н. Дорохина, постоянные комиссии городского Совета народных депутатов, комиссии исполкома.

Председателем постоянной планово-бюджетной комиссии избран депутат от 61 избирательного округа М. П. Свиткин; председатель постоянной комиссии по промышленности и производству товаров народного потребления — депутат от 293 избирательного округа Л. И. Попов; председатель постоянной комиссии по транспорту, дорожному строительству и связи — депутат от 23 избирательного округа — Ю. С. Медведев; председатель постоянной комиссии по торговле и общественному питанию — депутат от 257 избирательного округа В. К. Рыбальченко; председатель постоянной комиссии по жилищному, коммунальному хозяйству и благоустройству — депутат от 263 избирательного округа — В. А. Егоров; председатель постоянной комиссии по бытовому обслуживанию населения — депутат от 110 избирательного округа — О. П. Кандаурова; председатель постоянной комиссии по народному образованию — депутат от 25 избирательного округа — Л. В. Афанасьев; председатель постоянной комиссии по культуре — депутат от 175 избирательного округа А. А. Паршин; председатель постоянной комиссии по здравоохранению — депутат от 97 избирательного округа Л. М. Петрухина; председатель постоянной комиссии по социалистической законности и охране общественного порядка — депутат от 262 избирательного округа В. Е. Минкин; председатель постоянной комиссии по делам молодежи — депутат от 32 избирательного округа А. Ф. Фисун; председатель постоянной комиссии по строительству и промышленности строительных материалов — депутат от 132 избирательного округа Г. М. Фоменко; председатель постоянной комиссии по охране природы — депутат от 33 избирательного округа В. И. Залц; председатель постоянной комиссии по сельскому хозяйству и развитию пригородной сельскохозяйственной зоны — депутат от 294 избирательного округа Н. П. Горбачев; председатель наблюдательной комиссии исполкома — депутат от 12 избирательного округа Н. И. Сокиркин; председатель комиссии исполкома по делам несовершеннолетних — депутат от 142 избирательного округа К. С. Заходякин; председатель администрации комиссии исполкома — депутат от 34 избирательного округа П. Г. Пенюмаренко; председатель городской комиссии исполкома по борьбе с пьянством и алкоголизмом — депутат от 34 избирательного округа Е. Т. Хижнякова. Депутаты обсудили вопрос «О задачах городского Совета, предприятий и организаций города по улучшению работы служб жизнеобеспечения города. С докладом выступил председатель исполкома В. А. Черножук.

Первый секретарь горкома КПСС А. Е. Тягливый выступил с речью и поздравил депутатов с высоким доверием.

Депутаты избрали исполком городского Совета народных депутатов в составе: председатель исполкома — В. А. Черножук — депутат от 203 избирательного округа; первый заместитель председателя исполкома — П. Г. Пенюмаренко — депутат от 34 избирательного округа; заместитель председателя исполкома — К. С. Заходякин — депутат от 142 избирательного округа; заместитель председателя исполкома, председатель плановой комиссии Г. А. Платонов — депутат от 227 избирательного округа; секретарь исполкома Е. Т. Хижнякова — депутат от 34 избирательного округа. Членами исполкома избраны депутаты: О. В. Беленко — швея, К. П. Голубева — заведующая горфинотделом исполкома, В. Н. Графов — заведующий оргинструкторским отделом исполкома, В. И. Таланов — управляющий трестом «Волгодонскэнергострой», С. М. Таразанов — электросварщик «Атоммаша», А. Е. Тягливый — первый секретарь горкома КПСС, В. В. Шевченко — начальник отдела внутренних дел исполкома.

Сессия утвердила заведующих отделами и начальников управлений исполкома городского Совета. Начальник отдела внутренних дел — В. В. Шевченко; заведующий оргинструкторским отделом — В. Н. Графов; заведующий общим отделом — И. А. Пархоменко; заведующая горфинотделом — К. П. Голубева; заведующая отделом торговли — Р. И. Бархатова; начальник управления коммунального хозяйства — Г. В. Фоменко; заведующий городским отделом здравоохранения — Н. Н. Косенко; заведующая отделом культуры — Л. Е. Мурашова; председатель комитета по физкультуре и спорту — А. А. Князев; заводделом по труду — Л. Г. Ковалева; заводделом социального обеспечения — А. С. Возовик; начальник управления городского обслуживания — В. Ф. Жуков. Председателем народного суда утвержден В. Н. Лесной.

## С ПРАЗДНИКОМ, 8 МАРТА, ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!

### На все руки мастера

Коллектив кондитерского цеха хлебокомбината, которым руководит мастер А. Л. Швед, — победитель вахты в честь Великой Победы.

Настоящие мастера трудятся в кондитерском цехе. Их продукция пользуется большим спросом у горожан. А главные ценители изделий «сладкого цеха» — маленькие волгодонцы. Для них кондитеры выпускают много вкусных вещей и осваивают новые рецепты. Вот и сегодня на праздничном столе многих и многих городских семей — лакомства, приготовленные труженницами из кондитерского цеха.

Ю. ЛЕВИНА.

### К столу горожан

Первые партии свежих овощей поставили на столы атоммашевцев работники тепличного хозяйства.

На заводском празднике труда уже продавались свежие ароматные огурцы. Порадуют овощеводов витаминной продукцией в эти дни и труженицы объединения. На улице мороз, а в теплицах начали сбор урожая.

Т. ЕВГЕНЬЕВА.

### ПОБЕДИТЕЛИ УДАРНОЙ ВАХТЫ



### С КОМСОМОЛЬСКИМ ЗАДОРОМ

КАЖДОЕ утро встреча с товарищами по работе, с первым покупателем у Зои Протосавицкой, кассира-контролера магазина № 70, начинается с улыбки. Любит ее в коллективе за веселый нрав, за непринужденный характер. Там, где Зоя, всегда шутки, смех, хорошее настроение.

Опыт у Зои небольшой. В 1979 году пришла она после окончания Шахтинского торгового училища в этот магазин и как-то сразу вжилась в коллектив, завоевала всеобщее

признание и уважение. Своею специальностью овладела в совершенстве, работает так, что у нее есть чему поучиться и более опытным рабочим. Поэтому З. И. Протосавицкую не раз называли в числе лучших по профессии, а по итогам социалистического соревнования в честь 40-летия Великой Победы за 31-ю неделю она стала победительницей среди молодых рабочих продторга.

У Зои есть и общественные награды. Она член бюро комсомольской организации мага-

зина, любые мероприятия, вечера, которые проводятся в коллективе, никогда не обходятся без ее участия.

Работа контролера-кассира — это прежде всего, работа с людьми. И Зое всегда небезразлично, с каким настроением уйдет покупатель из магазина. А как сделать, чтобы веселый остался веселым, а хмурый ушел с хорошим настроением? Просто надо улыбнуться, считает Зоя.

На снимке: З. И. ПРОТОСАВИЦКАЯ.

Фото А. Тихонова.

### ЧЕСТЬ — ПО ТРУДУ

## Под стать бригадиру

Книга почета треста «Волгодонскэнергострой». Сюда заносят имена самых лучших, тех, кто своим ударным трудом вписал не одну красную строку в летопись славных дел нашего города. Недавно в Книгу почета были вписаны имена победителей социалистического соревнования за 1984 год. В их числе и три женщины: В. А. Вязник, В. Н. Парчук, В. А. Булдакова. Об одной из них сегодня наш рассказ.

ВАЛЕНТИНА Александровна Вязник. Веселая, энергичная. Любая работа так и спорится в ее руках. Сейчас трудно поверить, что в 1978 го-

ду, начинающего маляра домостроительного комбината, был всего второй разряд. Зато когда в 1983 году встал вопрос, кого поставить во

главе бригады, у руководителя СМУ-1 сомнений не было — Вязник. В новый коллектив немало пришло новичков. Но это не помешало отделочницам трудиться производительнее. Через месяц — другой коллектив начал занимать призовые места. Девчата подобрались работящие, под стать своему бригадиру, которая стала одной из лучших наставниц.

Маляры выполняют отделочные работы домов, стараются трудиться качественно, чтоб сдавать чистые сверкающие свежей краской квартиры только с первого предъявления. И в среднем каждый здесь делает до полутора заданий. Встав на ударную вахту в честь 40-летия Великой Победы, коллектив часто занимает первые места по итогам недели не только по СМУ-1, но и по дому. Строительному комбинату

В. МЕДВЕДЕВА, наш внешт. корр.



# КОГДА МЫ ДУМАЕМ О ЖЕНЩИНЕ СОВЕТСКОЙ

## И М Е Н И Н Н И Ц А

**ВАЛЕНТИНА** Федорова Кулешова пришла на «Атоммаш» 6 октября 1971 года. День запомнился на всю жизнь. И не только потому, что был он погожим и ласковым, какие передки дождя осенью. Просто 6 октября началась для Валентины Федоровны новая пора в жизни.

«Атоммаш», правда, тогда еще был не «Атоммашем», название у него было другое — Волгодонской завод тяжелого машиностроения, сокращенно — ВЗТМ.

И существовал завод еще только в проектах. Не было еще громких, на всю страну призывов: «Атоммаш» зовем!, не было ударной комсомольской стройки, не ехали

сюда тысячами добровольцы. Но была уже дирекция строящегося завода — директор, главный инженер, три инженера, бухгалтер и шофер. И один из этих трех инженеров — Кулешова.

Сказать, что была она большой охотницей менять места работы или жительства — не скажешь. В трудовой книжке только три записи. Место жительства менять не пришлось — Кулешовы жили в Волгодонске с 1962 года. А вот работу...

Девять лет проработала она в Волгодонском отделе стройбанка. И работа нравилась, и полу-

чалось у нее. А тут — это неожиданное предложение. Нелегко бывает уйти с обжитого места, от стабильности и привычности, от всего, что знакомо до мельчайших подробностей. А новый завод, стройка — она и есть стройка. И неразбериха, и проблемы, и жесткие сроки. Но уж больно большое и интересное задается дело. Обидно было бы когда-нибудь потом вспомнить, что ведь была рядом, а прошла мимо. И она согласилась...

В плановом отделе промУКС с мужчинами сложно — был один, да и тот ушел на повышение.

И теперь в отделе любой праздник — «девичник».

— Зато знаете, какие у нас люди хорошие, — горячо говорит инженер-экономист планового отдела Н. П. Пичугина. — А Валентина Федоровна — вообще человек особенный. Сколько на ней держится! Не только потому, что она начальник отдела и работник очень опытный. Ее и как человека очень уважают — за спокойный характер, доброту, мудрость. Я работаю здесь уже пять лет, и ни один человек за это время из отдела не ушел. А ведь нельзя сказать, что у нас легко работать. Нас

немного — шесть человек всего, да еще у всех дети, и болеют, конечно, как все дети, так что работы хватает. Но, наверное, не это главное. Мы ведь здесь — как одна семья — и выслушают тебя, и посоветуют, и подскажут... Знаешь, что тебе помогут, если нужно.

28 лет назад Кулешова закончила институт, начала работать. Четырнадцать лет, ровно половина, отдана «Атоммашу». Многие ветераны похвалятся таким атоммашевским стажем. Что ж, это и понятно — работала В. Ф. Кулешова в отделе строительства, а строите-

ли — всегда первые. Сейчас, конечно, не так заметны они — и завод, в основном, построен, и город вон какой. Но они, первые, помнят все — от первого колтышка до первого реактора.

...Никакой мороз не станет помехой такому радостному весеннему празднику. Будут поздравлять мам и жен, дочерей и сестер. Будут поздравлять коллег. А Валентину Федоровну — особо. Не только потому, что она работник отличный, что «Атоммашу» 14 лет отдала. Потому еще, что надо же такому быть — именно сегодня, 8 Марта, исполняется Валентине Федоровне 50 лет.

Г. СЛАВИНА, наш внешт. корр.

Они сражались за Родину

## ШОФЕР АННУШКА

В суровые годы Великой Отечественной тысячи девушек-комсомолок защищали нашу Родину. Служили в Красной Армии летчицами, связистами, медработницами. Немало девчат несло тяжелую и очень опасную фронтową службу в автомобильных батальонах, ротах и полках.

О фронтовом шофере 822-го автобатальона Анне Сергеевне Гончаровой, живущей в Волгодонске, мне хочется рассказать.

Девятиклассницу комсомолку Развильневой средней школы Аню Тищенко, как и других одноклассниц, война застала врасплох. Но девочки не растерялись. По предложению Ани они всем классом подали в военкомат заявления с просьбой отправить на фронт. В августе учащиеся трех старших классов, сто с лишним человек, отправились на оборонительные работы под Ростов-на-Дону.

Под дождем и снегом девочки рыли окопы и противотанковые рвы. И все это под непрерывной бомбежкой немецких самолетов. Вот где юные сердца закалялись для будущих битв с врагом. А летом 1942 года пришла беда. Фашисты заняли Развильное и стали угонять молодежь в Германию. Комсомолке Ане пришлось скрываться на хуторах у родственников. Как только район был освобожден от немецко-фашистских захватчиков, девчата снова подали заявления в военкомат с просьбой направить на фронт.

37 девушек-комсомолок призывают в армию и направляют на курсы шоферов. На курсах Аня создает боевую комсомольскую организацию в 105 человек, и ее избирают комсоргом автобатальона. Первая благодарность — перед строем. После краткосрочных курсов ее зачисляют в 822-й автобатальон 51-й армии и на фронт. Военную присягу приняла в июле 43-го года. С этого времени до конца войны шофер Аннушка колесила фронтовыми дорогами, пришла от Ворошиловградской области до Одессы.

Шоферская служба для девушек оказалась пеленой. Зимой и летом, в стужу и зной, под дождем и снегом они доставляли на передовую боеприпасы, горючее для танков и самолетов, а с

передовой вывозили раненых солдат и офицеров. И все время под бомбежкой противника. Но ни когда никто из девушек не отступил, не заплакал. Всеми владела одна мысль: как можно скорее победить ненавистного врага.

— Особенно тяжело было, — вспоминает Анна Сергеевна, — когда освоили Крым. Мы доставляли боеприпасы и горючее через Сиваш. Немцы все время бомбили переправы. Мы вместе с саперами, ночью, в холодной ледяной воде быстро восстанавливали их и доставляли груз на передовую под Севастополь, где шли ожесточенные бои на Сапун-горе. В одну из таких ночей на обратном пути ударил сильный мороз. Поднялась пурга. Все закружилось — замело. Остановились в поле. Дорогу и машины занесло снегом. Многие из нас обморозили ноги, руки. Но все преодолевали и пели нашу любимую:

Эх, путь-дорожка, фронтовая. Не страшна нам бомбежка любая...

За боевые заслуги А. С. Гончарова награждена боевыми медалями, удостоена многих благодарностей командования полка. Анна Сергеевна давно уже на пенсии. Она — ветеран труда. Но солдатское сердце не стареет, и она, будучи членом совета ветеранов 1-го микрорайона города, проводит большую организаторскую работу среди ветеранов района. Встречаясь в городском клубе ветеранов с юношами и девушками — комсомольцами городских школ №№ 5, 10, ГПТУ-82, Анна Сергеевна рассказывает им о героических подвигах девушек-комсомолок, призывает их быть готовыми к защите нашей страны.

И. ДОВГАНЬ, майор в отставке.



## ВСЕГДА В ЗАБОТАХ

КАК ДОРОГИ детям такие минуты общения с мамой. И как в детской радости, любви к тебе растворяются, исчезают тревоги и неприятности прожитого дня. Не каждый день экспедитору продторга Валентине Васильевне Шмаковой удается вот так, как вы видите на снимке, посидеть с детворой. Слишком много забот по дому и на работе. Но она никогда не ропщет. Всегда на лице ее доброжелательная улыбка, которая так

вспряскает женщину. Работа экспедитора не из легких. Во-первых, это постоянные командировки. Во-вторых, надо своевременно позаботиться о заявках на торговое оборудование и привезти его на базу. Дело свое Валентина Васильевна выполняет успешно. Об этом говорят почетные грамоты. Не раз эту женщину — труженицу награждали ценными подарками.

А сколько у нее забот кроме работы. В

этом году она успешно заканчивает одиннадцатый класс школы рабочей молодежи. Старается не пропускать родительские собрания, а учеников у нее — трое. Да еще помогает домовому комитету.

На другом снимке, что не попал в газету, детей было шестеро. Разобрались, один оказался соседский. А бывает их здесь и больше. Дом Шмаковых — гостеприимный.

Фото О. Зубкова.

## Во двор пришли хозяйки

Долгое время двор дома № 8 «а», что по проспекту Строителей, был без хозяина.

Но вот в августе рабочие ЖЭК-2 Ирина Пинецица Валентина Ермакова и Мария Горючкина предложили свои услуги, и двор наш сразу преобразился.

А сейчас, в зимнее время, убранный снег, расчищены дорожки, в гололед посыпаны песком. Хочется от всей души сказать большое спасибо вам, труженицы скромной профессии.

По поручению жильцов дома Н. ЕРКОВ, ветеран войны и труда.

## Мастер чистоты

Во дворе домов № 34 и № 36 по Дюковскому переулку всегда чистота и порядок, что особенно приятно и заметно летом, когда цветут цветы на газонах.

В нашей стране всякий труд почетен. И человека уважают за добросовестный труд. Вот и мы выражаем уважение свое в день 8 Марта мастеру чистоты и уюта Доре Ивановне Молдогазиевой.

С. ПАЛАМАРЧУК,

НАШ СОВРЕМЕНИК

## ВОТ ТАК СЛАБЫЙ ПОЛ!

ЭТО было давно, больше тридцати лет назад. Со страхом и душевным трепетом шла она к проходной завода. С этого момента жизнь ее должна круто перемениться. Была школьницей, а вот теперь предстоит стать рабочей. Можно было бы, конечно, учиться дальше, закончить десятилетку, а там — техникум или институт. Но уж слишком в стесненном положении была вся семья. Отец погиб на войне. Детей растит мама (а их у нее было трое). Трудилась она в колхозе добросовестно, и все же на жизнь едва хватало. Вот и решила Рая, когда исполнилось ей семнадцать, пойти на завод.

экспериментального завода ей посоветовали: иди пока в контору. Немного поработаешь рассыльной, пообвыкнешь, подыщешь подходящую работу. Рая согласилась. Побегав с бумагами по цехам несколько месяцев, полюбила завод, его людей. Особенно ей нравилось бывать на телефонной станции. Туда и перешла телефонистской. И все же вскоре почувствовала: не ее это дело, тынет в цех, к станкам. Однажды решила пойдти к начальнику третьего механического цеха: — Хочу работать токарем.

Девчонка она была ладная, выглядела сильной. Начальник после недолгих раздумий решил:

— Иди ученицей к Галине Веселовой.

Она оказалась, Галина сама только что из ФЗУ. Так что пришлось вместе учиться. Опыт перенять было, считай, не у кого. За станками сплошь стояли недавние выпускники училищ.

И вот оказалось, что у Раисы Аносовой талант. Токарное дело она полюбила, как только встала к старенькому ДиПу. Да, так сокращенно назывались токарные станки до военной поры, что в расшифровке означало: догоним и перегоним капиталистов. На этом станке она делала чудеса. Любую деталь могла выточить быстрее и лучше других.

Талант ее расцветал

буквально на глазах. Это был фейерверк. В двадцать три года Раиса поднялась на вершину мастерства. На профессиональных курсах она неизменно побеждала. Ее рабочий почерк узнавал каждый котролер, любой сборщик — по чистоте обработки, которая у нее всегда выше требуемой, по минимальным допускам.

Эта ее профессиональная высота и сегодня остается недостижимой для большинства токарей цеха.

— Да, это так, — подтверждает цеховой нормировщик Игорь Ульянович Ткаченко. У Раисы Андреевны Аносовой самая высокая сменная выработка — 18 нормо-часов. Это больше, чем у большинства про-





ВЕСТЬ о том, что Лиза привезла откуда-то мужика-калеку да оставила у себя жить, облетела село с молниеносной быстротой. Шушукались досужие сельчане горячо, новость обрастала новыми подробностями, невероятными до нелепости. Лизка, много лет жившая одна, неразговорчивая и строгая, вдруг решилась на такой поступок. Чтобы узнать об этом поподробней, как говорится, из первых уст, подсылали бабы к Лизавете ее задушевленную подругу. Но та наотрез отказалась.

Тогда снарядили дальнюю родственницу Лизы — бабу Тоню, остроумную на язык, любительницу распекать вдоль и поперек чужие грехи да промахи. Снабдили ее последней новостью со всеми подробностями и дали строгий наказ: узнать все от самой Лизаветы.

— Не вваливайся в дом, а чинно, благородно приди, по делу, дескать, давно не была, пришла проведать да вот гостиницу принесла — сальце, на той неделе кабанчика зарезала, — скороговоркой в один голос посоветовали ей.

А ту не надо было учить. Слава богу, седьмой десяток доживает, всяко на своем веку повидала. «Тоже невидаль — мужик. Да кабы цельный, а то калека. И что это Лизка умом свихнулась, что ли? — размышляла бабка Тоня, пробираясь через огороды. — Уже 40 годов одна прожила, считай, жизнь, сына вырастила, в армии отслужил, женился, уж скоро у самого дите будет. В городе, правда, живет. Ну все одно — родная душа. Зачем ей калека нужен?»

Тут баба Толя спотынулась, с размаху упала,

запутавшись в мокром по-дезе длинной юбке, с трудом встала, но не вернулась, а продолжала брести по мокрой от дождя траве, тяжело волоча ноги. Поправила сверток с салом за пазухой и пошла быстрее, чтобы до темноты разузнать и вернуться домой. «Вот так, Лизка, хоть и родня ты мне, однако ж не стерплю, скажу, — продолжила раз-

ничего не видела вокруг себя, ее приподнятое лицо было обращено к человеку на табурете. Счастливая, сияющая, она что-то тихо говорила ему.

«Вот это Лизка, вот это бесстыдница», — начала было старуха свой безмолвный монолог. Но тут ее заметили: мужчина взял прислоненные к яблоне костыли, резким движением поднял свое силь-

покойно улыбнулась:

— А вот и дождалась, баба Тоня, — грудным, мягким голосом сказала она. — И ко мне счастье пришло. Узнала, что беда с Мишей приключилась, вот и привезла его к себе. Жена-то от него ушла. Лиза запнулась на полуслове, глянула на мужчину: «Господи, что это я рассказываю!» Тот грустно улыбнулся, притянул ее за плечи, прикоснулся к ней колочей щекой, прикрыл глаза:

— А у тебя здесь хорошо, Лиза.

— Ну мне некогда, Лизонька, — пропела баба Тоня. — Пошла я. Ешь сальце. Понравится — еще принесу. Всего вам.

Ее проводили до калитки, и баба Тоня не успела шагнула назад, хотя знала: ее беззубые подружки сохнут от любовности, выглядывают ее сжемикутно. Старуху переполняли противоречивые чувства, она то улыбалась, то хмурилась, заново осмысливая то, что увидела.

— Ну, люди, вот языки, — вслух сама с собой заговорила старуха. — Чего только не налепят злые языки. А Мишка мужик сильный еще. Ну что ж, что без ноги, зато человек, видно, хороший, раз Лизавета его столько лет ждала.

Глубокие морщины на лице старушки разгладились, в уголках губ затеплилась улыбка. Она брела уже почти наощупь, наклонившись вперед, беззвучно шепча что-то, вытирая сморщенным кулачком не то слезы, не то капли невесть откуда взявшегося дождя. В темноте трудно было разоб-  
браться...

В. ЗОРНИНА

## Лизавета

РАССКАЗ

мышлять старуха. — Какие мужики сватались, м-м-м, — поджала она тонкие, словно ниточки губы, — да всем от ворот поворот. Настырная ты баба, норовистая. Один

Петро Чубраков чего стоял: высокий, красивый, глаза черные, как у цыгана, а ручки — прямо кувалды. Красавец! Ан, нет. Отказала. Гордая. Ну, конечно, еще красивее искала, — уже вслух, не замечая, пробурчала баба Тоня. — Поглядим-поглядим, твоего раскрасавца, раз его столько лет ждала».

В сердцах, сердито, толкнула калитку, но вспомнила наказ подружек, бочком прошла вперед, засеменила к дверям. Тихий смех заставил ее остановиться. В глубине осеннего сада, у старой

покосившейся беседки, под яблоней, на выском табурете сидел человек, а рядом с ним — Лизка на маленьком стульчике. Уже вечерело, солнце еще не село и заливало старинный сад мягким, легким светом. Лиза, казалось,

кое тело. Лиза вскочила, торопливо, шагнула навстречу.

— Вот сальце, Лизонька, принесла тебе, — начала баба Тоня напевно, начисто забыв, что ни с того надо было начинать. А сама словно впиалась подслеповатыми глазами в мужчину. — Ой, прости, у тебя гость. Но я на минутку. Ухожу.

А сама не тронулась с места, в упор разглядывая незнакомца.

— А что, Антонина Стратоновна, не узнаешь меня? А я из местных, Михаил Сорокин. Или не помнишь такого?

— Поди ж ты, Мишка! — воскликнула старуха радостно. — Прибег-таки к родному селу. Где ж это ты так долго бродяжничал, а? Уж годков 17, как уехал, и на ж тебе, — всплескивала она руками. — А Лиза по тебе, значит, сохла столько годов?

Тут бабка Тоня осеклась, почувя, что не то говорит. А Лиза смешалась на мгновение, поправившись покраснела, поправила волосы, как-то тихо,

### ТЕЛЕФОНЫ:

целу, субботу

редактор 2-39-89; зам. редактора — 2-36-31 и 53-22 (строительный); ответственный секретарь — 2-48-33; отделы строительства — 2-49-27 и 53-22 (строительный); промышленности и сельского хозяйства — 2-49-27 и 2-35-45; писем — 2-49-61 и 2-34-24; бухгалтерия — 2-48-22.

Издательство, полиграфия и книжная торговля. Объем — 1 усл. л. Заказ 1183 Тираж 25000

# История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ  
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города  
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система  
Волгодонска

## Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич